

НОВОЕ ОБОЗРЕНІЕ

№ 3802 Тифлісъ (Барятинская ул., 8), воскресенье, 22 января 1895.

№ 3802

ТЕЛЕФОНЪ № 80.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1895 ГОДЪ

НА ГАЗЕТУ

„НОВОЕ ОБОЗРЕНІЕ“
(дванадцатый годъ издания).

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ

съ доставкой и пересыпкой:

На 12 мѣсяцевъ	10 р. — к.
" 11 "	9 " 50 "
" 10 "	8 " 75 "
" 9 "	8 " — "
" 8 "	7 " 25 "
" 7 "	6 " 50 "

За границу: на годъ—17 р., на полгода—9 р., на три мѣсяца—5 р.

(Подписка принимается не иначе, какъ считая съ 1-го числа любого мѣсяца).

Для годовыхъ подпischиковъ, какъ городскихъ, такъ и иностранныхъ, обрашающихся непосредственно въ контору редакции, допускается разсрочка на слѣдующихъ условіяхъ: при подпискѣ вносится—3 р., къ 1-му марта—2 р., къ 1-му мая—3 р. и къ 1-му сентября—2 р.

Подписка и объявленія принимаются въ ТИФЛІСѢ: въ конторѣ газеты, Барятинская ул., № 8. Иностранные адресуютъ свои требованія: въ Тифлісъ, въ редакцію „Нового Обозрѣнія“.

Объявленія изъ вѣк-кавказскихъ городовъ принимаются исключительно въ Москвѣ, въ „Центральной конторѣ“ Л. и Э. Метцль, на Мясницкой, въ д. Спиридонова.

РОЯЛИ ПІАНИНО

К. М. ШРЕДЕРА,

поставщика Ихъ Величествъ Императора Всероссійскаго, императора германскаго, императора австрійскаго, императора русск. музык. общ., с.-петербургской и московской консерватории и проч. и проч., и ВСЕВОЗМОЖНЫЙ

НОТЫ

постоянно имѣются въ громаднейшемъ выборѣ въ

МУЗЫКАЛЬНОМЪ МАГАЗИНѢ

И. СУЗАНДЖІАНЪ,

комиссіонера ИМПЕРАТОРСКАГО РУССКАГО МУЗЫКАЛЬНОГО ОБЩЕСТВА на

Эриванской площади, подъ тифл. коммер. банкомъ, противъ сквера. Инструменты „К. М. Шредера“—единственные въ Россіи, которые съ 1870 года

получили на всѣхъ всемирныхъ выставкахъ высшую награду и признаны по

своему достоинству наилучшими въ Россіи и вполне равными съ издѣліями первыхъ американскихъ и германскихъ фабрикъ. Заказы, адресованы

ные въ музыкальную торговлю И. СУЗАНДЖІАНЪ въ Тифлісъ, исполняются

немедленно и точно. Цѣны фабричныя.

(2) 100—6.

ФЕЛЬЕТОНЪ

Замѣтки хроникера.

Душеспасительная бесѣда.

Нѣсколько дней тому назадъ въ „Нов. Об.“ былъ напечатанъ фельетонъ г. Вечевого „Первое этическое общество въ Россії“. Юношескою чистотою и свѣжестью дышитъ какъ эта статья, такъ и та, которую она вызвала—„Дружеские союзы“ г. Меньшикова въ „Книжкахъ Недѣли“. Общество, которое авторы проектируютъ, можетъ быть названо не только этическимъ, но и поэтическимъ. Любовь къ ближнему, беззаботная дружба, нравственное личное совершенствование—таковы цѣли будущихъ этическихъ обществъ. Можно ли сказать что-нибудь противъ этихъ высокихъ, благородныхъ цѣлей? Конечно, нѣтъ. Онѣ такъ же благотворно действуютъ на природу человѣка, какъ и художественное произведение искусства или горячее слово духовнаго проповѣдника. Но не будемъ однажды забывать, что это—область религіи и искусства. Публицистика имѣть свою специальную сферу, и незачѣмъ ей вторгаться въ чуждую ей область. Если 50 лѣтъ тому назадъ „Выбранная мѣста изъ переписки“ такого гениального писателя, какъ Гоголь, были найдены чуждыми литературѣ того времени, то нежели мы должны черезъ полѣвка допустить смыщеніе двухъ разныхъ міровъ? Какъ бы г. Меньшиковъ ни былъ симпатиченъ, какъ писатель, все же его талантливое слово не заставитъ насъ забыть главную задачу публицистики.

Конечно, личное совершенствование играетъ громадную роль въ прогрессѣ человѣчества, но, во-1-хъ, какъ выше сказано, это не дѣло публицистики, а

Чтобы не быть голословнымъ въ своихъ восхваленіяхъ задачъ публицистики, я приведу здѣсь нѣсколько

ГОЛОВИНСКІЙ ПРОСП., ДОМЪ МИРИМАНОВА.

Предпослѣдняя недѣля!!!

БОЛЬШОЕ ПОНИЖЕНІЕ ЦѢНЪ,
дабы дать возможность каждому видѣть
ЖИЛИЩУ ТОВЪ:



МАРКІЗЪ

МАРКІЗА

ВОЛЬГЕ

ЛУІЗА

и ЕСТЕСТВЕННО-СРОСШІЯСЯ ІНДІЙСКІЕ
СЕСТРЫ-БЛІЗНЕЦЫ: РАДИКА и ДООДІКА.
Цѣны мѣстамъ умѣншены: Сидѣть—20 коп. стоять—10 коп. Дѣти моложе
10 лѣтъ и нижние воинскіе чины платятъ половину. Выставка открыта
ежедневно отъ 11 час. утра до 10 час. вечера. (99) 0—20.

КАХЕТИНСКІЙ САДОВЛАДѢЛЕЦЪ

КІЯЗЬ С. Д. АНДРОНИКОВЪ

въ первыхъ числахъ февраля мѣсяца
открываетъ

въ гор. Баку,

на Михайловской улицѣ, въ домѣ Ашумова,
постоянное отдѣление своей
фирмы

МОЛОДОЙ ЧЕЛОВѢКЪ

съ высшимъ специальнѣ-
змѣдѣльческимъ образованіемъ, съ пятнадцатнѣй
самостоятельной практикой какъ
здесь на Кавказѣ, такъ и въ Западной Европѣ, знакомый съ мѣстными
языками и условіями,—желаетъ имѣть
соответственное мѣсто управляющаго
имѣніемъ или организатора. Адресъ

въ редакціи газеты. (48) 3—1.

Т. Т. Д. З. БАНКА.

Армянскій спектакль.

Въ понедѣльникъ, 22-го января,
артистъ г. Петросянъ, съ участіемъ
ЛЕВ. МАНУЭЛЬЯНА и другихъ люби-
телей, дасть

РАЗБОЙНИКИ, трагедія Шиллера, въ 5 дѣйств.

стіи идти противъ общаго теченія;
въ новомъ же судѣ даже взяточники,
какъ я говорилъ, замѣтно пристру-
нивались.

Какъ извѣстно, въ дoreформенное
время брались взяточники нерѣдко во
имя той личной этики, къ развитію
которой стремится новое этическое
общество. Взяточники брались, потому
что „жена, дѣти...“, а безъ взяточъ
могло бы погубить семью. Здѣсь
частная мораль сталкивалась съ об-
щественною, и послѣдняя погибала,
какъ потому, что до ея сознанія
не доросло общество, такъ и пото-
му, что она не имѣла гарантій для
своего развитія. Если бы прежде су-
ществовали законы, охраняющіе ее,
то, быть можетъ, чадолюбивый
отецъ нерѣдко бы вспоминалъ,
что, кроме личного счастія, есть
кое-что и другое.

Приглядитесь къ типу лицъ, имѣ-
нуетъ у насъ „хорошими малы-
ми“, „добрими товарищами“. Это
люди, которые готовы сътворить вся-
кую гадость ради близкаго человѣка.
Нужны ли вѣмъ деньги,—онъ не
откажется вѣмъ. Если у него нѣтъ
ихъ, то можетъ занять, нѣсколько
не заботясь о возвраще-
ніи долга. Если неоткуда за-
нять, онъ возьметъ ихъ самъ изъ
вѣнчанныхъ ему суммъ или отъ за-
висимаго человѣка. Все это про-
исходитъ ради удовлетворенія близ-
нему, которыи вызываетъ о помощи.

У такихъ милыхъ людей не доста-
етъ его мину, когда ему читали осно-
ванія будущихъ судебнѣхъ установовъ.
Это добрѣйшее и милѣйшее на свѣтѣ
существо корчилось точъ-въ-точъ
какъ Мефистофель во время молит-
въ. При безгласномъ судѣ и чест-
нѣйшія натуры не имѣли возможно-

ГРУЗИНСКІЙ ТЕАТРЪ.

Въ воскресенье, 22-го января,
труппою товарищества устроителей
грузинскихъ спектаклей, съ участіемъ
г-жи Сапаровой, Аволовой, Мелико-
вой и гг. Абашидзе и Алексѣевъ-
Месхіева,

представлено будѣтъ:

I.

„МАНЕВРЫ“,
ком. въ 4 акт., пер. В. Гуніа.

II.

„Безъ исхода“,
драм. 1 акт., пер. П. Кіпіани.

Участвующіе: г-жи Сапарова, Авово-
ва, Меликова, Черкезова, Гамкрѣ-
лідзе и др.; гг. Алексѣевъ-Месхіевъ,
Абашидзе, Свimonidae, Гамк-
релідзе, Гедевановъ, Шатировъ,
Канделаки, Марджановъ, Адамидзе,
Гуніа и др.

Цѣна мѣстамъ обыкновенная.
Для учащихся купоны за ложами по
65 коп.

Начало ровно въ 8 час. веч.

Готовится къ постановкѣ: „Надо
разводиться“ и „Родина“ Здермана.

Режиссеръ В. Алексѣевъ-Месхіевъ.

Администраторъ В. Гуніа.

К. (572) 1—1.

Свободный художникъ москов-
ской консерваторіи

ПІАНИСТЪ

І. Тэръ-Давидовъ

преподаетъ уроки фортепіаної игры.

Елисаветинская ул., д. № 46.

(736) 104—29.

руемаго этическаго общества, по всѣ-
же не перестанетъ быть негоднымъ
гражданиномъ.

Возмите совершенно иной типъ, —
типа эгоиста, не имѣющаго ни друз-
ей, ни товарищѣй. Черствое сердце
этого субъекта можетъ надѣлать массу
зла. Но если онъ знаетъ, что въ обще-
ствѣ не только не забываютъ его вред-
наго направленія, но и сумѣютъ огра-
дить себя отъ его поползновеній, то,
руководствуясь тѣми же эгоистически-
ми чувствами, онъ остережется отъ
зловредныхъ дѣйствій. Эти дѣйствія
ему невыгодны, и онъ будетъ не-
сравненно менѣе вреденъ, чѣмъ тотъ
„хорошій малый“, которому недораз-
вившееся общество все прощаетъ.

Не яствуетъ ли изъ всего сказ-
анного, что у публицистики имѣютъ
ся гораздо болѣе сложныя задачи,
чѣмъ голая проповѣдь элементар-
ныхъ личныхъ добродѣтелей, какъ-то:
дружба, любовь къ ближнему, пред-
данность долгу и пр. Всѣ эти чув-
ства необходимо развить въ болѣе
сложныхъ формахъ, приоровитъ ихъ
къ сложнымъ требованіямъ даннаго
мѣста, времени и другимъ обсто-
ятельствамъ, чтобы они получили
соответствующее своей цѣли ре-
альное осуществление. Для этого, конечно,
надо старатся однихъ чистыхъ наѣреній. Для этого необ-
ходимо многостороннее знаніе
дѣловой жизни общества, знаком-
ство съ экономическими, политическими
и общественными вопросами не только
данной мѣстности, но и болѣе обширныхъ районовъ, болѣе
насъ образованныхъ странъ. Необ-
ходимо, словомъ, то, чего, увы, недо-
стаетъ нашей публицистикѣ.

Г.

Телеграммы „Нового Обозрения“.

(Чрезъ „Российское телеграфное агентство“).

Отъ 20-го января.

Петербургъ. Члены созванные при министерствѣ государственныхъ имуществъ и земледѣлія особыхъ совѣщанія попечителей, управляющихъ и учителей низшихъ сельско-хозяйственныхъ школъ для обсужденія вопросовъ, касающихся организаціи этихъ школъ, окончивъ свои труды, прошли повергнуть къ столицѣ Его Императорскаго Величества выраженіе вѣрноподданническихъ чувствъ и ихъ беззаботной готовности служить, по мѣрѣ силъ, подъему сельско-хозяйственныхъ знаний среди народа. Государь Императоръ 16-го января, по докладу министромъ земледѣлія всеподданнѣшаго адреса, всемилостивѣйше позволилъ соизволить за выраженіе вѣрноподданническихъ чувствъ „благодарить“.

Медицинскій совѣтъ призналъ возможнымъ дантистовъ, прошедшихъ курсъ бывшей зубоврачебной школы Важинского, имѣющихъ свидѣтельства объ окончаніи 6-ти классовъ гимназій, допускать къ испытанію на получение званія зубного врача безъ предварительной пробы ихъ знаний по предметамъ, проходимымъ въ зубоврачебной школѣ новаго устройства.

Дѣйствующіе по сѣти русскихъ желѣзныхъ дорогъ повагонные тарифы для картофеля замѣняются съ 28-го января нижеслѣдующими общими дифференціаломъ: до 50 ваг. по $\frac{1}{2}$ коп. съ пуда и версты, до 878 в. къ платѣ въ 1,11 коп. съ пуда прибавляется $\frac{1}{100}$, до 1,000 п. къ платѣ въ 9,88 коп. прибавляется по $\frac{1}{200}$ и сверхъ 1,000 в. таксируется по $\frac{1}{100}$. Означенный дифференциалъ даетъ весьма дешевыя провозныя платы и принадлежитъ къ числу низкихъ схемъ общаго тарифа дороги 1-й и 2-й группы. Отступление отъ него въ сторону пониженія допущено лишь для отправокъ отъ станций рязанско-козловскаго участка съ вѣтвями до Данкова, Лебеди и Козлова.

На годичномъ собрании императорскаго русскаго географическаго общества вице-предѣдатель прочелъ высочайший реєскриптъ о принятіи Его Величествомъ географическаго общества подъ Свое Августѣйшее покровительство. Тутъ же объявлено о принятіи Наслѣдникомъ Цесаревичемъ званія почетнаго члена общества.

По программѣ плаванія 1895 года, суда, плавающія за границей, будутъ составлять, какъ обыкновенно, двѣ эскадры—Тихаго океана и Средиземнаго моря. Эскадра Тихаго океана, подъ флагомъ контр-адмирала Алексѣева, будетъ состоять изъ 4-хъ крейсеровъ 1-го ранга, 6-ти крейсеровъ 2-го ранга, 6-ти мореходныхъ канонерскихъ лодокъ, 2-хъ минныхъ крейсеровъ и 4-хъ минносцевъ, что составитъ въ суммѣ 21 вымпелъ. Нижнихъ чиновъ въ эскадрѣ 4,033. Эскадра Средиземнаго моря, подъ флагомъ контр-адмирала Макарова, будетъ состоять изъ одного эскадренаго броненосца, двухъ крейсеровъ 1-го ранга и одной мореходной канонерской лодки. Нижнихъ чиновъ въ эскадрѣ 1,884. Кромѣ этихъ двухъ эскадръ, будутъ плавать за границей шесть судовъ, имѣющихъ специальное назначение.

Состоялось открытие первой электрической желѣзной дороги, устроенной обществомъ финляндскаго пароходства, отъ спуска Дворцового моста по льду черезъ Неву до Мытнинской набережной.

„Новое Время“ сообщаетъ, что тѣло покойнаго редактора „Варшавскаго Дневника“ Крестовскаго будетъ привезено 22-го января въ Петербургъ; погребеніе состоится въ Алакардо-Невской лаврѣ.

По словамъ „Новостей“, кременчугскаго еврейскаго общества по телеграфу просило министра внутреннихъ дѣлъ повергнуть къ столицѣ Ихъ Величества вѣрноподданническія чувства. Въ ознаменование радостнаго события бракосочетанія Ихъ Величествъ, общество устраиваетъ ремесленное училище, для котораго пожертвовало мѣсто; купецъ Нѣмецъ пожертвовалъ для той же цѣли недвижимое имущество, стоимостью въ 20,000 р., купецъ Зеликманъ—5,000 руб.

Парижъ. Палата депутатовъ ассигновала 20,000 франковъ на похороны маршала Карабера.

Лондонъ. Принцъ Уэльскій, другіе принцы королевскаго дома и мнози высокопоставленныхъ лицъ поздравляли нашего послы Сталля съ пятидесятилетнимъ юбилеемъ. „Daily Telegraph“, посвящая юбилію передовую статью, говоритъ: „Взаимный отношенія Россіи и Англіи оставались дружественными, начиная съ царствованія Иоанна Грознаго и Елизаветы вплоть до крымской кампании. Въ настоящее время возродилась старая дружба. Маститый юбиляр можетъ гордиться темъ, что онъ способствовалъ благому повороту въ политикѣ двухъ могущественныхъ державъ“.

Бѣлградъ. Поѣзда короля Александра въ Биаррицъ предпринята, по слухамъ, съ цѣлью достичь примиренія между родителями короля, въ виду предполагаемаго брака короля Александра съ принцессою Сибиллой Гессенской.

Софія. По случаю дня рождения принца Бориса, Стамбуловъ послалъ принцу Фердинанду Кобургскому по-адвокатское писмо.

Судъ. Судъ по докладамъ представителя одной великой державы, принца Фердинанда Кобургскаго избранъ въ день все болѣе поддается вліянію Цанкова. Будучи persona grata, Цанковъ стремится къ сближенію Болгаріи съ Россіей, что не преминеть подтвердиться въ недалекомъ будущемъ.

Христіанія. Министерство подало королю прошеніе объ отставкѣ. **Шанахай.** Японская пѣхота овладѣла восточными фортомъ Вей-Хай-Вей.

Петербургъ. На обѣдѣ, данномъ петербургскимъ городскимъ головомъ въ честь сѣхъавшихъ въ столицу городскихъ головъ Россіи, поднятъ былъ вопросъ о томъ, чтобы ходатайствовать о разрѣшении устраивать отъ времени до времени общіе сѣхъзы городскихъ головъ для обмѣна мыслей по вопросамъ городского хозяйства. („Нов. Вр.“).

Министерство земледѣлія отпушило 2,500 рублей въ пособіе на устройство пяти выставокъ молочного скота. („Гражд.“).

Парижъ. Сенатъ принялъ законъ объ амнистии 216 голосами противъ 7.

Въ русской церкви отслужена вчера панихида по И. К. Гирсь. Присутствовали: замѣстители президента республики и министра-президента, министръ иностраннѣхъ дѣлъ Ганотъ и много дипломатовъ.

Мадридъ. Отставной генераль Фаэтосъ ударилъ палкой марокскаго послы, за что привлеченъ къ военному суду. Говорятъ, что генералъ страдаетъ разстройствомъ умственныхъ способностей.

Чифу. Послѣ двухдневной перестрѣлки японцы взяли въ среду Вей-Хай-Вей; китайцы бѣжали, потерявъ 2,000 чел. убитыми и ранеными.

21-го января.

Петербургъ. Вчера, въ день миновавшаго трехъ мѣсяціевъ по кончинѣ въ Бозѣ почившаго Императора Александра III, въ Петеропавловскомъ соборѣ совершенны были заупокойная литургія и панихида. На богослуженіи присутствовали Ихъ Императорскія Величества и члены Императорской фамилии.

Викарій харьковской епархіи, преосвященный сумскій Іоаннъ назначается епископомъ епископатрадскимъ, вторымъ викаріемъ херсонской епархіи; преосвященный сухумскій Петръ—епископомъ сумскій, викаріемъ харьковской епархіи; настоятель московскаго ставропигіального Симонова монастыря, архимандритъ Арсений—епископомъ сухумскій.

Помощникъ попечителя варшавскаго учебнаго округа Поповъ назначается попечителемъ казанскаго учебнаго округа.

Министры народнаго просвѣщенія, внутреннихъ дѣлъ и юстиціи и обер-прокуроръ святѣшаго синода постановили: прекратить вовсе изданіе газеты „Русская Жизнь“.

Рештъ. Прѣѣздомъ въ Тегеранъ прибыло сюда чрезвычайное русское посланство генерала Куропаткина. Прѣѣздъ въ Персіи самый торжественный.

Лондонъ. Изъ Японіи сообщаютъ, что китайскіе делегаты для переговоровъ о заключеніи мира были приняты вчера японскимъ мини-

стромъ президентомъ и министромъ иностраннѣхъ дѣлъ. Японская палата депутатовъ единогласно вотировала безграничный кредитъ для веденія войны съ Китаѣмъ.

Константинополь. Архіепископъ леросскій избранъ вселенскимъ патріархомъ подъ титуломъ „Антимъ восьмой“.

Какой-то пьяный капраль убилъ и частью ранилъ въ четвергъ триада, покончивъ себѣ, убивъ передъ тѣмъ свою любовницу.

Бѣлградъ. Въ Константинополѣ основанъ органъ турецкихъ сербовъ, подъ названіемъ „Courier de Constantinople“.

Бухарѣсть. Женившійся три недѣли тому назадъ молодой князь Стурдза, сынъ сенатора Георгія Стурдзы, покончилъ себѣ, убивъ передъ тѣмъ свою любовницу.

Черновицы. Официально объявлено о существованіи въ Седагорѣ обширной организаціи по тайному провозу евреями табаку изъ Россіи. Задержана шайка контрабандистовъ.

ПОСЛЕДНЯЯ ПОЧГА.

Малая Азія. Трапезундскій корреспондентъ газ. „Міакъ“ продолжаетъ сообщать грустные факты изъ нынѣшнаго положенія турецкихъ христіанъ. Вотъ, что, напримѣръ, пишетъ онъ: „Дѣйствіе происходитъ въ сел. Хоцъ (отстоящемъ отъ Трапезунда на $1\frac{1}{2}$ ч.ѣ. єзды), населеніемъ греками и турками. 25-го декабря, въ дни рождественскаго праздника, греческая церковь переполнена молящимися; богослуженіе идетъ къ концу, и народъ собирается выйти изъ церкви. Вдругъ слышится глухой шопотъ, который вскорѣ переходитъ въ возгласъ ужаса. Лица всѣхъ выражаютъ страхъ. Оказывается, сынъ извѣстнаго убийцы и головорѣза Салима Шамиртагы, Риза-бей, совершившій пьяный, стоять у входа церкви съ шестнадцатью револьверами въ рукахъ и кричитъ: „Никто чтобы не посмѣлъ выйти изъ церкви, иначе убью“.

Женщины и дети въ ужасѣ стоятъ неподвижно. Это состояніе продолжается $1\frac{1}{2}$ часа. Наконецъ, некоторые изъ присутствующихъ удастся путемъ мольбы уговорить турка уйти. По поводу этого случая греки обратились къ администраціи съ жалобою на дѣяканія турка. Риза-бей былъ арестованъ на нѣсколько дней и затѣмъ выпущенъ на свободу. Такія явленія у насъ стали обычными, и рѣдко они обходятся безъ человѣческой жертвы.

„На днѣхъ изъ 17 арестованныхъ армянъ, привезенныхъ сюда изъ Самсунца для суда пѣдьими, 12 выпущены на свободу, а остальные, въ томъ числѣ и два мальчика, 10-ти и 15-ти лѣтъ,—приговорены къ 5-лѣтнему заключенію. Изъ самсунской тюрьмы недавно ночью убѣжало 10 арестантовъ, изъ которыхъ 6-армянъ, 4—турки и греки“.

Франція. „Нов.“ сообщаютъ, слѣдующія свѣдѣнія о министрахъ нового французскаго кабинета:

„Новый министръ-президентъ Рібо, 53 лѣтъ, бывшій адвокатъ, въ 1874 г. былъ начальникомъ отдѣленія въ министерствѣ юстиціи, въ 1878 году былъ избранъ въ палату депутатовъ, съ 1890 года до 1893 былъ министромъ иностраннѣхъ дѣлъ. Послѣ своей отставки не говорилъ болѣе рѣчей въ палатѣ и только въ 1894 г. произнесъ рѣчь о Мадагаскарѣ. Министръ юстиціи Трапіе, 55 лѣтъ, адвокатъ, руководилъ судебнѣмъ слѣдствиемъ въ сенатскомъ процессѣ противъ генерала Буланже, искреннѣй приверженецъ мира. Министръ торговли Лебонъ, 36 лѣтъ, публицистъ, былъ секретаремъ французской депутаціи на рабочемъ когрессѣ въ Берлинѣ въ 1890 г. Министръ внутреннихъ дѣлъ Лезъ, 38 лѣтъ, адвокатъ, поэтъ; стихотворенія его удостоены академической преміи. Пушкаръ, министръ народнаго просвѣщенія, 35 лѣтъ, адвокатъ. Шотанъ, министръ колоній, врачъ по профессіи, въ 1889 г. былъ моромъ въ Парижѣ. Министръ земледѣлія Гадъ, врачъ по профессіи. Министръ общественныхъ работъ Дюпон-Дюранъ (Дирсі-Дутемпсъ), 48 лѣтъ, адвокатъ. Адмиралъ Бессаръ популяренъ во флотѣ“.

Портфель военнаго министра, пред назначеній святѣшаго синода.

Портфель военнаго министра, пред назначеній святѣшаго

лы, какъ наиболѣе обеспеченныи материально, привлекаютъ достаточный контингентъ учителей и учительницъ, между тѣмъ какъ сельскія школы сильно нуждаются въ нихъ.

Газ. „Мшакъ“ передаетъ, что въ скоромъ времени въ Москвѣ будетъ издаваться новый периодическій сборникъ на армянскомъ яз. „Слово“, подъ редакцією С. Мамиконяна.

4-го февраля въ Баку устраиваетъ обычный грузинскій вечеръ. Для живыхъ картинъ костюмы выписаны изъ Тифлиса.

Намъ сообщаютъ изъ Ленкорани, что тамъ предположено учредить должность городового врача, о чёмъ уже возбуждено надлежащее ходатайство.

Въ продолженіе послѣдней недѣли на тифлисскій рынокъ совсѣмъ не было пригнано баражовъ. Это обстоятельство и ропотъ мясниковъ на таксу вызвали со стороны думской комиссіи по установленію таксы пробный убой мелкаго рогатаго скота, произведеній третьаго дня. На основаніи этого опыта комиссія теперь намѣренна предложить думѣ повысить таксу на баражину съ 7 коп. за фунтъ на 9 коп.

Намъ кажется такое значительное повышение слишкомъ поспешнымъ, т. к. нужно ожидать, что пригонъ баражы начнется съ будущей недѣли, а обыватели Тифлиса ни съ того ни съ сего будутъ болѣе мѣсяца платить мясникамъ такую контрибуцію.

Вчера, 21-го января, членъ управы кн. П. М. Аргутинскій съ нѣсколькими гласными ёздилъ на авлабарскую городскую дачу для отвода тамъ мѣста для стрѣльбища. Это вызвано тѣмъ, что прежнее стрѣльбище оказалось неподходящимъ. Осмотрѣть авлабарскую дачу, комиссія нашла возможнымъ отвести тамъ въ верхней части дачи, которая не захихается, необходимую для стрѣльбища полосу земли.

Соглашеніе съ конкурснымъ управлениемъ г. Лордкипандзе относительно открытия дороги въ Дидубѣ, какъ мы слышали, не состоялось, и дидубійцы намѣреваются обратиться въ министерство землемѣлія съ новымъ ходатайствомъ об открытии дороги черезъ Муштаиль.

Возбужденное главнымъ кавказскимъ начальствомъ ходатайство о постройкѣ въ г. Ахалцѣхѣ армянской церкви, какъ мы слышали, разрѣшено въ утвердительномъ смыслѣ.

Насъ просятъ напечатать слѣдующій отчетъ по спектаклю 22-го декабря 1894 г. въ пользу „Тиф. общество вз. земп. учит. и воспит.“:

Продано билетовъ и получено промій на 832 р. 90 к. Уплачено за театръ 400 р.; объявление въ газетѣ и прислуга—14 р. 30 к. Всего расходовано—414 р. 30 к. Такимъ образомъ чистаго сбора осталось 418 р. 60 к.

20-го января шт.-кап. А. Машнеръ, проживающій по Гейденовскому переулку, въ д. Чеховскаго, заявилъ полиціи, что изъ незапертой передней его квартиры, со двора, неизвѣстно кѣмъ, похищены слѣдующія вещи: офицерское пальто, стоящее 45 р., дамская пакистка, стоящая 200 р., женское пальто въ 10 р. и две женскія кофты въ 20 р. Подозрѣніе на него не заявлено.

Намъ сообщаютъ изъ сел. Каражи, горійскаго уѣзда, что тамъ произошелъ пожаръ, причинившій

убытки болѣе чѣмъ на 1,000 руб. Сначала кѣмъ-то подожгены были саманинъ крестьянина Тато Мекравишвили. Затѣмъ огонь быстро перенесъ насосѣдній саманинъ Егора Ничеришвили и кукурузникъ Сосо Мекровишвили, сгорѣвшіе до тла. Поджигатели пока неизвѣстны.

Управляющимъ удѣльными имѣніями на Кавказѣ, г. Клингеномъ, по порученію главнаго управления удѣловъ, какъ извѣстно, скуплены обширные участки земли близъ мѣстечка Чаква, годные для разведенія чаи. Лѣтомъ прошлаго года ихъ осматривалъ профессоръ географіи харьковскаго университета А. Н. Красновъ и призналъ ихъ одинаково пригодными по климатическимъ условиамъ для разведенія чаи, какъ чайныхъ плантаций Японіи и Цейлона. Для окончательного изученія пріемовъ и способовъ разведенія чайныхъ культуръ удѣльное вѣдомство снаряжаетъ большую экспедицію изъ гг. Краснова, Клингена и двухъ агрономовъ-практиковъ. Экспедиція эта посѣтитъ важнѣшіе пункты разведенія чаи на земномъ шарѣ: Дарджилингъ въ Гималаяхъ (въ Св. Индіи), Цейлонъ, Китай и нѣкоторые города, въ томъ числѣ Кантонъ и Японію. Изслѣдователи проведутъ на Цейлонѣ цѣлый чайный сезонъ, въ теченіе котораго подробно ознакомятся съ новѣйшими пріемами разведенія и приготовленія чаи англичанами. Всѧ экспедиція займетъ около года времени, по истечении котораго г. Клингель съ агрономами вернутся на Кавказъ, где и примутъ за разведеніе пріобрѣтенныхъ за границей чайныхъ кустовъ, при помощи наимѣнѣй тамъ же на мѣстѣ китайцевъ; профессоръ же Красновъ посѣтитъ Южную Америку и Мексику, съ цѣлью изслѣдованія новыхъ тропическихъ культуръ, которыхъ можно было бы перенести на Кавказъ. Экспедиція выѣдетъ изъ Одессы въ половинѣ февраля текущаго года. („Нов. Вр.“).

Въ понедѣльникъ, 19-го января, верховный патріархъ-католикъ всѣхъ армянъ, какъ сообщаетъ „Кавк.“, посѣтилъ кукисскую армянскую церковно-приходскую мужскую школу. Если вѣрить сообщеніямъ газеты, зданіе этой школы, обошедшее свыше 7,000 руб., выстроено на собственныхъ средства инженеромъ Н. А. Григорьянцемъ, состоящимъ попечителемъ школы. Въ виду этого его святѣшество дальшей школѣ, по имени жертвователя, названіе „Григорьянцъ“. Г. Григорьянцъ, съ своей стороны, чтобы ознакомить посѣщеніе школы патріархомъ-католикомъ, по словамъ „Кавк.“, изъявилъ тутъ же желаніе воспитывать ежегодно на свой счетъ пять бѣдѣвшихъ учениковъ.

Въ м. Навогадеви, сенакскаго уѣзда, въ сентябрѣ этого года будетъ открыто двухклассное сельское училище. Къ постройкѣ зданія для училища предполагается приступить въ наѣщеннѣе весною.

Въ сел. Квалони, зуаг. уѣзда, открывается съ 1-го сентября двухклассное училище“.

Сел. Кулаши (кутаис. уѣза), 19 января. (Корреспонденція „Нов. Обозр.“).

Съ 1893 года въ сел. Кулаши занятіе шелководствомъ сдѣлалось одной изъ важнѣшихъ отраслей крестьянскаго хозяйства. Причиной этому послужили распространеніе целлюллярной греши и образцовая выкоркма тутового шелкоприода при агрономическомъ отдѣленіи кулашского нормального училища. Въ виду большого спроса на целлюллярную греши въ селѣ, на ст. Самтреди появился какіе-то „агенты“, развозящіе греши въ картонныхъ каробкахъ съ реклами на иностраннѣхъ языкахъ, съ медалями и надписью „Целлюллярная греши по Пастеру“, т. е. греши, не заключающая въ себѣ болѣзнетворныхъ микроорганизмовъ. Эти коробки, не защищенные отъ колебаній температуры и сырости, раздавались агентами самтредскимъ духанщикамъ, трактирищикамъ, парикмахерамъ, которые, расположивъ ихъ у себя, рядомъ съ дурно-пахнущими предметами, продавали греши на вѣсъ, по мѣрѣ (наперсткамъ) и цѣльными коробками. Кроме того, при осмотрѣ мною, греши оказались: 1) зараженной лебриной—самой страшной эпидемической болѣзнью, въ борьбѣ съ которой Франція затратила миллионы франковъ; 2) скверно промытою, и 3) на треть почти неоплодотвореною.

Слѣдующій по очереди бенефицъ назначенъ бенефицъ г-жи Эйгенъ. Артистка выступаетъ въ „Фаустѣ“, въ партіи Маргариты, при новомъ исполнитель партіи Валентина, г. Джиральдони.

Намъ сообщаютъ изъ сел. Каражи, горійскаго уѣзда, что тамъ произошелъ пожаръ, причинившій

версты, а по водянымъ сообщеніямъ наименій тарифъ не $\frac{1}{150}$, а $\frac{1}{1,500}$ коп.

Намъ пишутъ:

Изъ Баку: „Наши уѣзди далеко превосходятъ по численности населенія другіе уѣзди губерніи, въ особенности вслѣдствіе постояннаго прилива разнаго рабочаго люда на соляные и нефтяные промыслы, почему имѣющійся въ уѣзди пріемный покой далеко не можетъ удовлетворить насъ.“

Губернскія администрація нашла необходимымъ имѣть въ бакинскомъ уѣзди еще одинъ пріемный покой, вслѣдствіе чего, какъ слышно, и вошла съ ходатайствомъ объ открытии чайныхъ плантаций Японіи и Цейлона. Для окончательного изученія пріемовъ и способовъ разведенія чайныхъ культуръ уѣздиное вѣдомство снаряжаетъ большую экспедицію изъ гг. Краснова, Клингена и двухъ агрономовъ-практиковъ. Экспедиція эта посѣтитъ важнѣшіе пункты разведенія чаи на земномъ шарѣ: Дарджилингъ въ Гималаяхъ (въ Св. Индіи), Цейлонъ, Китай и нѣкоторые города, въ томъ числѣ Кантонъ и Японію. Изслѣдователи проведутъ на Цейлонѣ цѣлый чайный сезонъ, въ теченіе котораго подробно ознакомятся съ новѣйшими пріемами разведенія и приготовленія чаи англичанами. Всѧ экспедиція займетъ около года времени, по истечении котораго г. Клингель съ агрономами вернутся на Кавказъ, где и примутъ за разведеніе пріобрѣтенныхъ за границей чайныхъ кустовъ, при помощи наимѣнѣй тамъ же на мѣстѣ китайцевъ; профессоръ же Красновъ посѣтитъ Южную Америку и Мексику, съ цѣлью изслѣдованія новыхъ тропическихъ культуръ, которыхъ можно было бы перенести на Кавказъ. Экспедиція выѣдетъ изъ Одессы въ половинѣ февраля текущаго года. („Нов. Вр.“).

Со ст. Абаша, зак. ж. дор.: „Въ 10 verstахъ отсюда, въ районѣ сенакскаго уѣзда, въ сел. Сачилао, 16-го сего текущаго мѣсяца, около 7 ч. веч., совершиено бѣзумышилниками разбойническое нападеніе на домъ крест. Ростома Таликадзе. Послѣдній въ это время вмѣстѣ съ своею женой ужиналъ у себя дома. Злоумышилники ворвались къ нему съ требованіемъ денегъ, и когда хозяева стали отговариваться неимѣніемъ ихъ, злоумышилники нанесли кинжалы раны мужу и женѣ и пригрошили лишить ихъ жизни. Это вынудило потерпѣвшихъ выдать имѣніе у нихъ 119 р. О происшествіи въ ту же ночь было сообщено мѣстному участковому приставу, который чуть свѣтъ прибылъ въ сел. Сачилао и принялъ энергическая мѣры къ розыску виновныхъ. Къ вечеру труды его увѣнчались успѣхомъ. Нѣкоторые изъ обвиняемыхъ обаружены съ полиціи. Дальнѣшіе розыски, произведенныя прист. Абашидзе совмѣстно съ командированнымъ сенакскимъ уѣздинымъ начальникомъ помощникомъ его г. Лазаренко и слѣдователемъ С. Карапетовымъ, обнаружили всѣхъ соприкоснувшихъ къ дѣлу лицъ. При этомъ нѣкоторые изъ злоумышилниковъ уже сознались въ содѣянномъ имъ преступлѣніи.“

По слухамъ, передаваемымъ „Нов.“, специальная комиссія по пересмотру судебнѣхъ уставовъ въ 1864 г. единогласно высказалась за оставленіе въ полной неприкосновенности судебнѣхъ правъ и обязанностей земскихъ начальниковъ, изъявъ только изъ ихъ юрисдикціи нѣкоторыя дѣла чисто специальнаго характера, не имѣющія, съ одной стороны, никакого отношения къ дѣлу сельского благоустройства, а съ другой—требующія изъѣстныхъ специальныхъ знаній и т. д. Къ такимъ дѣламъ относятся, напримѣръ, нарушеніе правилъ о горнозаводскихъ развѣдкахъ и вообще дѣла, относящіяся къ другимъ специальнымъ уставамъ. Въ то же время, комиссія признала, однако, полезными составление подробнѣхъ инструкцій земскимъ начальникамъ по различнымъ вопросамъ ихъ юридической практики, вызывающимъ разногласіе или каки-либо затрудненія.

По слухамъ, передаваемымъ „Нов.“, специальная комиссія по пересмотру судебнѣхъ уставовъ въ 1864 г. единогласно высказалась за оставленіе въ полной неприкосновенности судебнѣхъ правъ и обязанностей земскихъ начальниковъ по различнымъ вопросамъ ихъ юридической практики, вызывающимъ разногласіе или каки-либо затрудненія.

Въ сельско-хозяйственный соѣздъ министерства землемѣлія и го судар. имуществъ поступило предложеніе о полезности и своевременностіи учрежденія при физико-математическихъ факультетахъ императорскихъ университетовъ 2 новыхъ хѣка въ едѣрѣ—почвовѣдѣнія и ученія о микроорганизмахъ.

Какъ передаютъ газеты, министерство финансовъ намѣreno учредить мукомольные школы.

Выставка печатнаго дѣла въ Петербургѣ открывается 19 февраля.

Разрѣшено, по слухамъ, учрежденіе четырехъ акціонернаго общества печатнаго дѣла „Издатель“. Общество это учреждается для изданія вся资料го рода литературныхъ и художественныхъ произведеній, а также производств гальваническихъ и другихъ работъ. Основной капиталъ общества опредѣляется въ 500.000 руб., разделенные на 1.000 имѣнныхъ акцій по 500 р. каждая. („М. В.“).

Министерство землемѣлія и го судар. имуществъ вошло на-дняхъ въ государственный совѣтъ съ представлениемъ объ изданіи новыхъ правилъ для добычи драго-

дешевизна „целлюллярной“ якобы грены привлекла больше $\frac{1}{2}$, кулашскаго и другихъ близайшихъ сель населенія: накупили они ее и оживили грязу едва наполовину. Несчастныя крестьянки и многія шелководки изъ привилегированаго сословія, не щадя своихъ силъ, про должали ухаживать за червями... Въ концѣ концовъ 1) лишь $\frac{1}{2}$ населения получила около $\frac{1}{2}$, ожидали урожая, 2) многие со всѣмъ не видали коконовъ, и 3) нѣкоторые получили лишь негодные, недовитые коконовъ. Въ училѣцкой червоводнѣ появленіе болѣзни „мертвенности“ и въ одномъ отдѣленіи даже пѣбрины нѣкоторые приписываются посѣтителямъ червоводнѣ и думаютъ, что черви, выведенныя крестьянками изъ грены, купленной въ чайнишѣ, заразились отъ другихъ червей.

Въ итогѣ населеніе потеряло убытокъ въ прошломъ 1894 г. съ лишнимъ 5,000 руб.—сумма не малая для крестьянъ. Такъ какъ шелководство для крестьянъ Кутаисской губ. съ давнихъ временъ считается одною изъ важнѣшихъ отраслей сельскаго хозяйства, было бы желательно, чтобы начальство, въ интересахъ поднятія шелководства въ губерніи и поддержанія авторитета лицъ и учебныхъ заведеній, при которыхъ ведутся образцовая выкоркма и греки,—приняло какія-нибудь мѣры къ дѣствію населенію здоровой грены.

12-го января состоялась помадка въ Бруклинѣ дочери президента французской Республики Франциса Желихъ—республиканскаго депутата Дешанель, юристъ и сотрудникъ газеты „Tempes“ и „Journal des Débats“. Невѣсть 20 лѣтъ. Она—очень красива и представительная особа.

Безпорядки въ Бруклинѣ все еще не прекращаются. Изъ 1,300 омнибусовъ 250 были пущены въ ходъ, но они были наполнены, по словамъ New-York Herald“ полицейскими агентами и милиционерами, которые стрѣляли въ окна и крыши, откуда въ нихъ бросали камнями и разными другими снарядами. Одинъ кровельщикъ, работавшій на крыши, былъ убитъ. Особеннымъ ожесточеніемъ отличаются женщины, жены стачниковъ, которые со яростью бросаются на полицейскихъ, кондукторовъ омнибусовъ, не участвующихъ въ синдикатахъ, и бросаютъ имъ въ лицо порошокъ краснаго перца, для того, чтобы ослѣпить ихъ.

Бывшій префектъ Корсики, Андре-Тремонтель, арестованъ по обвиненію въ подлогѣ.

По извѣстіямъ изъ Парижа, возбуждено уголовное слѣдствіе противъ лицъ, распространявшихъ слухъ о разстрѣлѣ яицѣніи ген. Жамона. Два полицейскихъ чиновника, знающіе обѣ этихъ слухахъ, но не донесшіе о нихъ полиції, смыщены.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

По свѣдѣніямъ „Моск. Вѣд.“, министерство внутреннѣхъ дѣлъ возбуждаетъ вопросъ о подчиненіи денежныхъ отчетовъ земскихъ и городскихъ общественныхъ управлений ревизіи мѣстныхъ учреждений государственного контроля. По преобразованію хозяйственнаго департамента въ главное хозяйственное управление, послѣднѣе займется разработкой этого вопроса, для окончательного решения которого будетъ организована при управлении комиссія съ участіемъ представителей другихъ вѣдомствъ.

По слухамъ, передаваемымъ „Нов.“, специальная комиссія по пересмотрѣ судебнѣхъ уставовъ въ 1864 г. единогласно высказалась за оставленіе въ полной неприкосновенности судебнѣхъ правъ и обязанностей земскихъ начальников

